

Л ^{расти} _{вместе} _{с нами} СТНИЦА

Заинская городская газета для детей, подростков и молодежи

Чем закончилась зима



Февраль стал очень насыщенным месяцем для молодежи города и района: прошли многочисленные спортивные соревнования, состоялись музыкальные конкурсы, продолжаются республиканские предметные олимпиады. И везде участники из Заинска не остались без наград, с чем мы их и всех нас поздравляем! Информировать о самых значимых событиях, в которых приняла участие заинская молодежь.

20 февраля в ДК «Энергетик» состоялось торжественное открытие Года культуры в ЗМР. Слоганом года стало высказывание: «Культура во всем - культура в каждом!» На сегодняшний день в районе действует 47 учреждений культуры. В рамках Года пройдут такие мероприятия, как «Вежливые люди», «Культура здоровья», «Мы болеем за своих», «Культурный парк», «Фабрика талантов», «Хоровод дружбы» и др.

В феврале в Заинске традиционно прошли мероприятия в честь Дня Защитника Отечества и 30-летия со дня вывода советских войск из Афганистана, в их числе республиканский турнир

по армейскому рукопашному бою, в котором приняли участие 16 команд из городов Татарстана, а также из Республики Марий Эл и Самарской области.

15 февраля в Центре спортивной подготовки «Ялта Зай» состоялась малая коллегия Управления по делам молодежи с участием Главы района Р. Каримова. На коллегии была обсуждена волонтерская деятельность, прошла презентация секции «Конвейер проектов», подведены итоги работы Управления по делам молодежи, штаба студенческих отрядов в 2018 году, а также обозначены задачи на предстоящий год.

12 февраля в парке имени Р.Ш.Фардиева прошла церемония проводов сборной студенческой лыжной команды на XXIX Всемирную Универсиаду-2019 в Красноярск с участием Главы района, спортивных чиновников РТ, известных лыжников и тренеров. О других событиях - дальше в номере.

И еще одно из самых радостных событий - зима закончилась! Встречаем весну!

Анонс!

Дом детского творчества всегда был популярным учебным заведением у юных заинцев и их родителей. А о том, каких новых достижений он добился, вы можете узнать на стр 2

Наибольшей информацией о воинах Отечества нашего муниципального района обладает - угадайте, кто? К нему мы и обратились со своими детскими вопросами (актуальное интервью - на стр 3)

Вы знаете, кого можно назвать лучшими воспитателями детей? Неправильный ответ. Правильный - сами дети! Правда, дети постарше, как те, кто участвовал в конкурсе «Замечательный вожатый» (стр 3)



Победил в номинации "Лучшее учреждение"!

14 февраля в Казани прошли IX Всероссийские Алишевские педагогические чтения "Дополнительное образование детей и взрослых в условиях цифровой



социализации". В его рамках был проведен Всероссийский конкурс "Звезды будущего", в котором принял участие наш Дом детского творчества. Да не просто принял, а победил в номинации "Лучшее образовательное учреждение".

Такие победы всегда не случайны и заслуженны: рассматривались все аспекты деятельности одного из самых популярных учебных заведений заинской детворы на протяжении ряда лет. На сегодняшний день в ДДТ работает 25 педагогов, функционирует 129 объединений для

3300 воспитанников, которые могут пользоваться самым современным мультимедийным оборудованием и передовыми цифровыми технологиями. Педагогические и творческие успехи коллектива обуславливаются его слаженной и целенаправленной работой, креативностью и желанием не останавливаться на достигнутом.

Как же начиналась деятельность Дома детского творчества? Немного истории...

Дом детского творчества берет свое начало с августа 1957 года, когда в здании Крестовоздвиженской (Белой) церкви рабочего поселка Заинск был открыт Дом пионеров, директором которого стала Евдокимова В.М., руководителями кружков - А.А. Шамов, Т.П.Чернышова, Л.В. Силаева, М. В. Голов. Контингентом для Дома пионеров являлись ученики старейшей школы Заинска - средней школы №1. В здании церкви в течение двух лет функциони-



ровало несколько кружков. В 1959 году Дом пионеров из здания Крестовоздвиженской

церкви был переведен в здание старого райкома партии рядом с начальной школой - На Школьной горе прошло детство старозаинских ребят - шихек нашего поколения, - вспоминает Галина Шаронова. - Здесь стояла начальная школа, рядом Дом пионеров, где работали разные кружки. Ниже школы располагался жилой дом, где жила учительская пара Михаил и Елизавета Старковы. Деревянная школа со временем сгорела. Но и учась в другой школе, мы прибегали сюда играть, смотреть, как на реке Зай взрывают лед. Любили отдыхать здесь после эк-



заменов. Приходили заниматься в кружки Дома пионеров.

В 1978 году он перебазировался в рабочий поселок Новый Зай и разместился в бараке по улице Строителей.

В конце 1990 года произошло объединение Дома пионеров и станции юных техников. Новое учебное заведение получило название Дома детского творчества.

Анна Тимофеева

Год рабочих профессий в РТ

"Код специальности" поможет школьникам в выборе будущей профессии

Министерство просвещения Российской Федерации совместно с Московским образовательным телеканалом запускает онлайн-проект «Код специальности», сообщает пресс-служба Минпросвещения России.



Лучшие студенты колледжей расскажут об особенностях среднего образования и продемонстрируют свои компетенции. В режиме прямой трансляции на официальном аккаунте

Минпросвещения России в социальной сети «Одноклассники» можно будет увидеть, как и чему учатся сварщики, повара, парикмахеры и механики.

Код специальности – это кодовое обозначение профессии, специальности или направления подготовки. Тема первой программы – «Производство мебели».

Она состоялась 19 февраля. Роман Юматов, победитель VII Открытого чемпионата профессионального мастерства города Москвы «Московские мастера» по стандартам WorldSkills Russia в компетенции «Производство мебели», студент московского колледжа архитектуры, дизайна и реинжиниринга № 26, рассказал о своей специальности и продемонстрировал полученные навыки.

У всех зрителей была и будет возможность задать вопросы героям трансляции в прямом эфире с помощью онлайн-чата в социальной сети.

В настоящее время около 60% школьников, окончив девятый класс, выбирают среднее профессиональное образование. Конкурс в некоторые колледжи страны вырос почти в 2 раза.

Те, кто уже задумался о выборе будущей профессии, присоединяйтесь!

Минпрос РФ

События февраля в ЗМР

В Заинске прошел гала-концерт районного отборочного тура XIX открытого республиканского телевизионного молодежного фестиваля эстрадного искусства «Созвездие – Йолдызлык – 2019», где были представлены лучшие номера.

На концерт был приглашен и глава района Рауф Каримов, который наградил участников, ставших лауреатами I степени.

В номинации «Хореография» победил детский образцовый хореографический ансамбль



«Улыбка», среди «Вокальных ансамблей» не было равных вокально-хореографическим коллективам «Мирас» и «Азаль», мастерство в «Вокал-соло» показали Александра Шишмагаева, Миляуша Аглымова, Виктория Пузанкова, Ильсияр Султанова, в номинации «Конферанс» победителем признана Аэлига Ксенофонтова. Всего на заинском туре выступили 247 участников.

2 марта лучшие примут участие в зональном туре, который пройдет в Джалиле. В жюри конкурса войдут популярные артисты, композиторы, общественные деятели, журналисты.

Арина Кульпанова

Россия на лыжах

20-24 февраля в Центре спортивной подготовки "Ялта-Зай" прошли Всероссийские соревнования по лыжным гонкам среди юношей и девушек в память о нашем земляке Федоре Симашеве, в которых приняли участие 160 лыжников из 18 регионов России.



Третий день соревнований прошел в парке им. Фардиева. Горожане получили возможность понаблюдать за интересным состязанием.

I место среди девушек заняла Диана Маслова (Республика Татарстан)

Алина Шилюхина

Календарик знаменательных дат февраля

2 февраля - День воинской славы России. День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве (1943 г.)
3 февраля - День борьбы с ненормативной лексикой
8 февраля - День памяти юного героя — антифашиста
8 февраля - День российской науки
10 февраля - День памяти А.С. Пушкина

13 февраля - 250 лет со дня рождения русского писателя, баснописца Ивана Андреевича Крылова
14 февраля - Международный день книгодарения
15 февраля - День памяти воинов – интернационалистов
20 февраля - Всемирный день социальной справедливости
21 февраля - Международный день родного языка